

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA

Año I

Alicante, Lunes 18 de Junio de 1917

NUMERO 62

## Los intervencionistas y el Ejército

A los intervencionistas españoles el pleito promovido por la actitud de los oficiales del ejército en el asunto de las Juntas de Defensa les han sabido como vulgarmente se dice, a cuerno quemado. Y no hay para menos. El planteamiento de este gravísimo pleito que se ventilaba entre la corrupción que nos gobierna y las ansias de regeneración que se agitan en el seno de una de las instituciones más esenciales para el sostenimiento y la defensa del Estado, ha demostrado a los intervencionistas que habían de renunciar definitivamente al logro de su deseo de ver a España peleando al lado de los aliados. Con la firme actitud de la oficialidad basada en un concepto digno y levantado de la disciplina militar, España entra de lleno en un largo y laborioso período de su reorganización militar que mientras dure será imposible toda aventura guerrera en el exterior. El instrumento principal de sus designios acaba de escaparse de las manos; y ni aún les queda la esperanza de que (si tanto dura todavía la guerra europea o si tan pronto se logra reorganizar la fuerza armada de la nación) puedan valerse para sus fines del ejército reconstituido sobre sólidas bases, ya que un ejército nacional fuerte, disciplinado, bien municionado, bien dirigido, imbuido de un acendrado espíritu patriótico, en el campo menos propicio al desarrollo de la semilla intervencionista, cuando la intervención, como sucede en España, se intenta llevar a cabo a nombre de intereses morales y materiales completamente ajenos al sentimiento de toda la nación, que ha identificado su dignidad con el mantenimiento de la neutralidad leal para todos los beligerantes.

Los primeros chispazos del enojo, o si se quiere, del mal humor que a los intervencionistas españoles ha producido el pleito militar planteado actualmente en España, ya empieza a saltar en las columnas de la prensa vendida a los intereses de los aliados. No es nuestro intento llamar la atención sobre todos estos síntomas del disgusto y mal humor de los intervencionistas. Quien lea diariamente algunos de sus periódicos puede haberse convencido de que los acontecimientos a que nos hemos referido les han impresionado desagradablemente. Sólo queremos detenernos en el calificativo que «La Publicidad» de Barcelona ha puesto al movimiento de las Juntas de Defensa, calificativo que viene a compendiar en una sola palabra el concepto que el pleito de los militares merece a los intervencionistas.

En su número correspondiente al 8 del corriente mes, dicho periódico en cabeza su información sobre el asunto con el sugestivo título «El Soviet Español».

Creemos sinceramente que en las circunstancias presentes no podía hallarse título más refinadamente injurioso para designar el movimiento de las Juntas de Defensa que hace atravesar un tan dramático momento a nuestro ejército y en general a todo el pueblo español.

Nótese que el calificativo ha sido puesto por elementos que son aliados de los intervencionistas a macha martillo; y con ese antecedente no cabe duda del concepto que les ha de merecer este Comité de delegados obreros y aliados de Petrogrado, este «Soviet» ruso, al que los aliados acusan públicamente de haber causado la debilitación

militar de Rusia y de haber aflojado definitivamente los lazos de alianza que la unían a las Potencias Occidentales.

El «Soviet» es para los aliados y los aliados de todos los países sinónimo perfecto de indisciplina y de insubordinación.

¿Cómo pues, se ha de interpretar la designación que los intervencionistas españoles ha aplicado a las Juntas de Defensa, sino una acusación manifiesta de rebeldía y de indisciplina dirigida contra el ejército español?

Los que vemos en el movimiento actual de la oficialidad del ejército un anhelo noble e intachable de regeneración profesional, una aspiración orientada dentro del espíritu de la más estricta y verdadera disciplina militar, no podemos resignarnos a que tan le vantada actitud sea sumida en el ridículo y el desprestigio de un empozonado sobriquete ideado en un momento de muy mal humor y contrariedad por unos malos patriotas que no pueden conformarse a que el ejército se niegue a ser instrumento dócil de sus criminales designios.

Nosotros, protestamos contra este intento de vivipendiar al ejército español y confiamos que a nuestra protesta unirá la suya toda la opinión sana que no ha renunciado a la dignidad nacional.

### LA VIEJA ESCUELA POLITICA

## La crisis no está resuelta

El que conozca los antecedentes que han producido esta crisis y vea la lista del nuevo ministerio, comprenderá inmediatamente que la crisis continúa sin resolverse. No hay un solo español que ignore que se trata de una crisis nacional, por encima de los partidos históricos. Es, seriamente considerada, una crisis del régimen.

Pues bien, esta crisis del régimen ha sido resuelta como tantas otras hasta ahora, como si se tratara del viejo turno regular de los partidos como si en España no se hubiera planteado urgentemente, inaplazablemente, la necesidad de resolver problemas nuevos creados por un nuevo concepto de la moral en las costumbres públicas. No han querido verlo los que debían verlo que es quizás esta la última hora, la hora definitiva de las resoluciones.

Con una rara unanimidad coincide todo el mundo en considerar la gravedad del momento, porque es un momento de liquidación. Pero hay arriba, en las esferas donde arranca el cauce constitucional, una explicable ceguera. La oligarquía política no quiere ver que los viejos moldes son insuficientes para la vida nacional. Se obstina en considerar el estado presente de España como si no hubiera sucedido nada en el mundo, como si este país nuestro pudiera permanecer agena a la conmoción universal, como si la descomposición de todos los organismos que integran el cuerpo social y político español, fuera un tópico literario para artículos de oposición, en lugar de una realidad viva y angustiadora.

Y esa oligarquía la componen todos los hombres que han intervenido en el gobierno de nuestro país desde hace cuarenta años. Si España no hubiera sido un pueblo de poderosas energías naturales, ellos la hubieran destruido totalmente. Todo lo que ha empobrecido, ha arruinado y estuvo, por último, a punto de hacernos desaparecer

en el gran torbellino de la guerra, se debe a iniciativas, a manejos de la oligarquía política. Liberales, conservadores, republicanos, socialistas, todos colaboraron contra el verdadero interés en un momento dado.

El pueblo, con un instinto que pudiéramos considerar providencial, se ha defendido contra todos ellos. Y en este trance en que las energías de España se juntan contra el nepo ismo oficial y exigen paso libre, nos sentimos optimistas y creemos cualesquiera que sean los trastornos interiores que puedan acontecer, que nuestra patria se salvará. Por otra parte, los sucesos que estamos presenciando y los que sin duda se avecinan no se han improvisado. Examinando el proceso de nuestra política desde el año 93, se habrían podido predecir para un plazo más o menos largo. La guerra los precipita sin duda. También se tiene como cosa cierta que la guerra va a hacer desaparecer en el mundo muchas cosas. En España, todos los indicios nos dan derecho a esperar que toca a su fin la franquicia. Veremos pronto el término de las dos docenas de familias tentaculares que al amparo de un régimen de privilegio han llevado a este país a un estado de angustia, de miseria y de injusticia.

Pues bien, cuando cada cual se plantea estos y otros interesantes problemas se ve resolver la crisis política a la antigua usanza, por los viejos procedimientos, como si aquí, en efecto, no pasara nada. Se van nueve señores políticos viejos, y ocupan inmediatamente su lugar otros nueve señores políticos viejos también. Como se ve no hay propósito de enmienda. Es, simplemente, el «vieux jeu» tan conocido, de ir tirando.

Resuelta la crisis con arreglo a este criterio, o lo que es lo mismo resuelta de espaldas a la realidad española, poco nos podrían interesar los nombres de los nuevos ministros. Sin embargo, no se puede perder de vista que nos hallamos frente al espinoso problema internacional cuyos peligros sólo se pueden sortear con la habilidad y prudencia. Y en este punto no anduvo el señor Dato muy acertado en la designación de consejero. El marqués de Lema, que sin duda tiene estimables cualidades, carece en absoluto de estas dos que son precisamente las más necesarias a un diplomático. Además el marqués de Lema padece éxtasis peligroso para las buenas relaciones que España desea guardar con todos los beligerantes.

Estos éxtasis se los proporciona al buen marqués la sola evocación del nombre de Inglaterra. Todavía recordamos aquellas conversaciones que mantenía con los periodistas en el hotel María Cristina de San Sebastián hace dos años, cuando era ministro de jornada. «Ah, señores, la generosidad de Inglaterra! La benevolencia de Inglaterra! exclama el ministro de Estado. Para él el triunfo definitivo de Inglaterra era, no solo indiscutible sino justo y necesario. Y pensando así sonreía el marqués de Lema seráficamente.

Entretanto España no tenía nada que hacer más que admirar a Inglaterra y confiar en la magnanimidad de Inglaterra. Este colocaba al ministro, al Gobierno y al país, en una situación poco cómoda respecto al otro grupo de naciones, lo cual no es del todo diplomático ni del todo neutral, pero que demostion un apretón de manos del embañor inglés compensaba cualquier molestia que pudiera venir de la parte contraria y hacía caer en éxtasis al estupendo Lema.

Pero los tiempos han cambiado desde entonces. Y aunque el marqués no haya cambiado, porque para que un hombre cambie de procedimientos, es necesario que reflexione, no por eso deja de ser cierto que esos éxtasis son incompatibles con el cargo.

He aquí porque aunque el nombre de los consejeros de verano del señor Dato hablan de señores indiferentes, nos produce cierta contrariedad la designación de Lema por su misticismo angélico.

Descontado esto, el resto del ministerio no ofrece ni novedad ni interés. Son los mismos señores de siempre. Son los que esperábamos. Pero esta vez vienen para poco tiempo. Los sucesos se precipitan y nadie puede asegurar lo que ocurrirá. Una cosa, no obstante, hay cierta, no es Dato el hombre de los grandes momentos.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

### VERSOS INEDITOS

## Guitarra Española

Mi corazón es ya viejo más de querer no se cansa y en la tumba de un recuerdo ha sembrado una esperanza.

Tus ojos, entre las sombras, dos faroles asemejan, que dicen a los que pasan: —Ten cuidado que tropiezas.

Cuando paso por tu calle y no estás en tus balcones, voy acortando mis pasos esperando que te asomes.

Se ha empeñado el señor Cura en que te debo olvidar, cuando el Cura lo aconseja, razones le sobrarán!

De cariño y de tristeza voy enfermado y muriendo y tu que puedes curarme no quieres darme remedio.

Los secretos del querer guárdalos dentro del pecho, que ese es el único amigo que sabe guardar secretos, NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

### CRONICAS DE LA GUERRA

## El ultimo fracaso inglés

Se empeñan los ingleses en apuntarse como un triunfo inenarrable el achatamiento del arco de Iprés, y lejos de ser un éxito el obtenido en la zona de Flandes por las tropas británicas ha sido una derrota moral y material que inmoviliza por unas jornadas a los ejércitos ingleses. La prensa en estas ocasiones, al señalar a priori objetivos fijos comete una indiscreción irreparable, por cuanto al no lograrse los fines prefijados la derrota es clara, manifiesta e irrefutable. Eso ha sucedido en el caso actual: los diarios de Londres señalaron como objetivo la conquista inmediata y rápida de Lille. Era este el primer objetivo, al que auguraba el corresponsal de guerra del «Morning Post» en el cuartel general británico que se llegaría instantáneamente con un avance rapidísimo.

La ocupación del ángulo del Wyischaete ha costado a los ingleses sacrificios enormes, que no han dado otro fruto que el que los atacantes se adueñasen de una pequeña parte del terreno. Los alemanes habían contado siempre con el abandono del saliente en cuestión, y si no lo hicieron fué porque los ejércitos rivales no atacaron y en estas condiciones no se hacía preciso el abandono. Difícilmente podrán preparar los ingle-

ses otro avance en que cuenten con mayores elementos a su favor; la preparación artillera duró ocho días, en los que los cañones ingleses de todos los calibres no cesaron de lanzar metralla, cubriendo totalmente el terreno de proyectiles, y además por medio de numerosas galerías de minas hicieron explotar la posición alemana que se encontraba allí, inundaron con su fuego a los hombres que la defendían con bravura y tesón.

Fué tal el alarde poderoso artillero que hicieron los asaltantes, que hay quien asegura que ni con todas las fábricas unidas de granadas de toda la Entente, incluyendo las de América, podría soportarse por mucho tiempo derroche.

Comprobación evidente de que la línea principal de defensa de las huestes germanas estaba más a retaguardia es la escasísima cantidad de cañones que a pesar de la violencia del ataque cayeron en poder del enemigo.

Pasa con este supuesto triunfo de los ingleses lo mismo que ocurrió en Francia con las célebres victorias de los días 16 y 17 del pasado mes de Abril cuando el pueblo supo la verdad de los hechos y pudo establecer comparaciones entre el resultado conseguido y el coste de bajas, se horrorizó y clamó indignado contra los que le hicieron creer éxito insuperable lo que era una tremenda derrota.

Igual pasará en la Gran Bretaña cuando se conozca al detalle la intensidad brutal del sacrificio realizado, cuando sepa el país sin ocultaciones, ni amañes el precio a que ha pagado la nueva conquista del terreno. En esta lucha no se trata de ganancias más o menos rápidas, de terreno, sino de quebrantar al enemigo, conservando el ejército atacante la integridad de su poderío material y moral, y en esta fase de la gran ofensiva, lo mismo que en las anteriores Inglaterra sólo ha logrado unas migajas a costa del dolor inmenso de perder en la demando cientos de miles de vidas humanas. CAPITAN EBRO.

## ASPECTOS

### LOS LIMPIABOTAS

Es una plaga verdaderamente insupportable la de los limpiabotas. Agobian, atosigan, molestan de un modo formidable; y ahora en verano son peores que moscas.

Es preciso, es necesario, es indispensable que las autoridades se preocupen de esto.

Es preciso, es necesario, es indispensable que esta plaga se reduzca, se higienice, se eduque y se localice, para que no invada la ciudad con su miseria, su suciedad, su desvergüenza y su incultura.

Es necesario que no se descuide un día más, pues los de casa no podemos resistirlo y a los forasteros no debemos obligarles a que lo resistan.

Volveremos sobre este asunto una y mil veces hasta lograr por decoro de la ciudad que tenga esto arreglo. ARISTARCO.

## La prensa extranjera

### LOS CAMPAMENTOS DE PRISIONEROS EN ALEMANIA

La sección de Berna de la Asociación Internacional de Damas en pro de una paz permanente ha organizado el día 1.º del actual en el paraninfo de la Universidad una conferencia con proyecciones sobre los campamentos de prisioneros en Alemania y sobre los territorios por ella ocupados.

La conferencia estuvo a cargo del holandés Isaac de Haan, de Amsterdam. Este hizo resaltar con minuciosidad de detalles que el alojamiento, alimentación y saneamiento de tan im-

# Telegráfico y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
Agencia madrileña.—Prensa asociada

## De Interior DE TOROS

Madrid 18, 4:30 m.  
EN ALGECIRAS

Lidiáronse toros del conde de Santa Coloma, que fueron buenos.

Primero.—Gaona hizo una faena valiente y de adorno, para un pinchazo y media en su sitio. (Ovación).

Segundo.—Belmonte dá algunos lances de los suyos, siendo ovacionado.

Después realiza una labor monumental con la muleta, coreada con olés y con muestras de entusiasmo, empleando un pinchazo y un volapié magno. (Ovación, oreja y el asqueroso rabo.)

Tercero.—Gaona instrumenta varios lances de los suyos, colocando cuatro pares superioresísimos.

Luego muletea colosalmente y arrea media estocada en las agujas. (Ovación enorme y las dos orejas.)

Cuarto.—Belmonte emplea un trasteo monumental y emocionante, recitando un pinchazo, media con tendencias y un estoconazo hasta la empuñadura. (Ovación y oreja.)

Quinto.—El mejicano torea de muleta con la mar de agallas, finalizando con varios pinchazos, una corta y un descabello. (Palmas.)

Sexto.—Belmonte muletea con brevedad y cerca, para dos pinchazos, media estocada en lo alto y un certero descabello. (Ovación al diestro que es sacado en hombros.)

EN MADRID

Los novillos fueron mansos, siendo achicharrado el tercero.

Manolete II no pasó de la categoría de aceptable.

Zarco dió en sus faenas la nota de la valentía.

Y Casielles fué ovacionado por sus admirables faenas con el capote y la muleta. Resultó cogido por el tercero, infririéndole un puntazo en la axila.

EN BILBAO

Los novillos de Terrones, bravos. Sarquillo estuvo regular toreando y bien con el estoque.

Chico de la Rosa colosal con el capote y la muleta, sobresaliendo por lo inconmensurable en una de sus faenas que le valió una oreja.

Obtuvo grandes ovaciones, siendo nuevamente contratado.

EN VALENCIA

Los bichos de Miura fueron grandes y de poder.

Hipólito quedó bien en su cometido. Fué volteado sin consecuencias.

Mendez hizo alardes de valor, aunque tuvo desgracia.

Montes fué ovacionadísimo por su arrojo extraordinario. Fué cogido por el que cerró plaza, resultando con un puntazo.

EN SAN SEBASTIAN

Los novillos de Alaiza, mansos.

Charlot y Llapisera estuvieron monumentales.

El diestro en miniatura Eladio Amorós, colosal con el capote y la muleta y superiorísimo estoqueando.

## NOTAS POLÍTICAS

Madrid 19, 8 m.

A FRANCIA

Marchó anoche a París el exministro señor Burell, que se propone permanecer en dicha capital diez o doce días.

CONFERENCIA

Celebraron ayer una larga conferencia el marqués de Lema y el embajador de España en Inglaterra.

EL GOBERNADOR DE ALICANTE

En el correo de mañana marchará

a esa capital para posesionarse de su cargo, el gobernador civil Sr. García Barzanallana.

## El submarino alemán

Madrid 18, 8:10 m.

CONFERENCIA IMPORTANTE

Dato ha celebrado una importante conferencia que duró más de dos horas, con los ministros de Marina y de Estado.

Según se afirma, la citada entrevista hállase relacionada con la estancia en el Arsenal de la Carraca del submarino alemán «U. C. 52».

## Notas bilbainas

Madrid 18, 8:25 m.

FIESTA RELIGIOSA

Bilbao.—En el Patronato obrero se ha celebrado la solemne entronización del Corazón de Jesús, asistiendo al acto todas las sociedades obreras domiciliadas en esta capital con sus respectivas banderas y las asociaciones católicas de enseñanza.

Después de la misa pronunció un discurso alusivo el padre Vilaríño, director de «El Mensajero del Corazón de Jesús».

LA HUELGA DE MODISTAS

Convocadas por el alcalde, se reunieron en el Ayuntamiento las modistas y las costureras.

Fué nombrada una junta que se entrevistará con los dueños de los talleres, obligándoles a cumplir los preceptos relativos a la jornada de la mujer.

MITIN JAIMISTA

En tren especial marcharon a Marrón numerosos jaimistas, con objeto de asistir al mitin en el que pronunció un discurso Estéban Bilbao.

## «El Imparcial»

Madrid 18, 11:10 m.

DIRECTOR INTERINO

El periódico «El Imparcial» anuncia en su número de esta mañana, que se ha encargado interinamente de la dirección del mismo don Ricardo Gasset.

A continuación publica un artículo firmado por el exministro don Rafael Gasset, afirmando que, para evitar que se sospeche de su independencia política del periódico, no aceptará ninguna cartera ni ningún cargo público retribuido, a menos que no solicitaran su colaboración la opinión pública y el Rey.

## Buque incendiado

Madrid 18, 12:20 m.

LO QUE REFIEREN LOS MARINEROS

San Sebastian.—Los tripulantes del vaporcito pesquero «Mamelena» número 6 refieren al desembarcar en este puerto, que a la media tarde de ayer vieron a un buque extranjero de gran porte que se dirigía desde Francia a Bilbao.

Vieron que un submarino cañoneó a dicho vapor y luego lo incendió.

Mientras esto ocurría aparecieron un torpedero francés y un buque mercante de la misma nacionalidad y ambos buques entablaron vivo cañoneo contra el submarino. Este se sumergió rápidamente, desapareciendo.

## De la guerra

### La guerra al día

Madrid 18, 11:20 m.

RESUMEN DE OPERACIONES

En Flandes hay actividad de artillería

ría al noreste de Ipres y al norte de Armentières.

Por dos veces intentó la infantería británica avanzar al Suroeste de Warneton y las dos veces fué rechazada por el fuego de contención de las baterías germanas.

Se nota extraordinaria actividad, precursora de grandes acontecimientos desde el Canal de la Bassée hasta la línea férrea de Arras-Cambrai.

Al noreste de Bullecourt lograron los ingleses adueñarse de los atrinchamientos avanzados de los alemanes y en cambio fueron totalmente rechazados junto a Monchy y en Croiselles.

Las tropas germanas consiguieron apoderarse de una cresta importante situada al noroeste de la Granja de Hurtebise.

En todos los demás frentes y sectores no hubo novedad digna de mención.

## La campaña submarina

Madrid 18, 8:45 m.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen, 17 (tarde).—Radiograma oficial.

En la zona prohibida septentrional, los submarinos alemanes han hundido nuevamente 21.300 toneladas de registro bruto.

Entre ellos figuran el vapor francés armado «Secuana», el buque de vela inglés «Detelf Vaguer», con cargamento de corcho y un gran velero con carga general para Francia.

En el Mediterráneo fueron hundidas 32.316 toneladas, figurando entre los barcos echados a pique los vapores ingleses llenos de carga «Millicent» y «Kpiglet Polwe» y otro vapor inglés armado.

## La crisis italiana

Madrid 18, 9 m.

RECONSTITUCION DEL MINISTERIO

Roma, 17 (tarde).—La prensa de esta capital anuncia que la reconstitución del ministerio italiano, sufre las siguientes variaciones:

Ricardo Bianchi pasa a ministro de Transportes, Arlota que pasa a ejercer el cargo de Alto comisario, y el almirante Triangi y el general Giordani que desempeñarán las carteras de Marina y Guerra.

El comunicado oficial aparecerá esta noche.

## El parte francés

Madrid 18, 9:15 m.

POSICIONES FRANCESAS ASALTADAS

Paris.—Comunicado oficial de la noche última, expedido por el Cuartel general francés.

Después de un intenso bombardeo sobre el sector de Hurtebise, los alemanes atacaron al norte del mismo un saliente de las posiciones francesas, logrando penetrar en algunas de ellas después de un terrible combate, pero solo han conseguido mantenerse en una avanzadilla.

Ha seguido el cañoneo hacia Czereny, al norte de Braye y en el E. avnais.

Los alemanes han bombardeado nuevamente la ciudad de Reims, lanzando sobre ella 1.200 proyectiles que causaron algunas víctimas.

EN ORIENTE

En todo el frente Oriental ha seguido la actividad de la artillería.

Los aviadores ingleses han causado enormes destrozos en los campamentos de Saint Vrae.

EN GRECIA

Prosigue nuestro avance en Thessalia sin incidentes.

La caballería francesa ha ocupado Pharsale y Domokos, a setenta kilómetros el sur de Larissa.

Los ingleses han ocupado Dermele.

mentales masas representa una labor improba, de cuyas dificultades únicamente puede formarse una idea aquel que lo haya estudiado sobre el terreno. Quien sea justo habrá de reconocer que Alemania hace todo lo posible por hacerles soportable la existencia a los prisioneros.

Muchas medidas que se consideraban demasiado duras están resultando completamente adecuadas.

En la confusión no sólo de las nacionalidades europeas, sino también de otras exóticas, discrepan tanto el idioma, la religión y las costumbres, que resulta imposible satisfacer las características nacionales, y sin embargo se hace esto también. Encontramos aquí mezquitas para los que profesan el islamismo, misas católicas irlandesas, oficios divinos de la iglesia episcopal anglicana, etc.; deportes nacionales como el foot-ball son cultivados, y la música desempeña un gran papel. Las proyecciones nos llevaron al taller de un escultor francés y al laboratorio de una casa de limpieza y salir después sonrientes. Las medidas sanitarias han resultado eficaces: epidemias como el tifus y el cólera han sido combatidas con éxito.

La alimentación la describió el conferenciante como suficiente y completamente limpia: en Alemania es tan bien alimentado un nacional como un prisionero de guerra. Los que mejor están en los campamentos son los rusos, pero también otros, especialmente los franceses, tributan caluroso elogio a los médicos alemanes. El conferenciante terminó diciendo que el día del regreso de los prisioneros de guerra a su patria constituiría la aurora de una época en que se haga justicia a Alemania por el trato dispensado a los prisioneros, y afirmó que estos darán fe del sentimiento humanitario del pueblo aquel.

DESCONTENTO EN EL EJERCITO FRANCÉS

Dice Gustavo Hervé en «La Victoire»:

Hemos entrado en el mes 35 de la guerra; hasta ahora la moral de nuestras tropas ha resistido a todas las pruebas y a todas las decepciones. Los alemanes estarían por cierto demasiado contentos, si en una hora de fiebre o de pesimismo nosotros perdiésemos el beneficio de tres años heroicos.

A la mala repartición de los permisos para los soldados, se añade ahora, desde hace algún tiempo, el pésimo reparto de la indemnización de trincheras, que resulta un motivo de nuevos rozamientos. Se dá un franco al soldado por cada día transcurrido en la primera línea, y se le retiene la mitad destinada a su peculio para la paz. El Parlamento no puede imaginarse hasta qué punto los hombres que todos los días arriesgan su vida se ríen de este peculio, para después de la guerra, ¡si siquiera esta indemnización diaria, reducida a 50 céntimos, fuese repartida inteligentemente y equitativamente! Pero, como pueden los soldados encontrar justo que se dé la indemnización de trincheras a aquellos que están encargados del transporte de víveres en la zona peligrosa.

Todo esto constituye un motivo continuo de embrollos, de celos entre las tropas y de descontento general. Aun que el gasto resulte elevado me parece mejor aumentar sencillamente a un franco la paga de todos nuestros soldados.

Hay muchos oficiales concienzudos e inteligentes que vigilan con asistencia personal la alimentación de la tropa. Pero otros jefes, que se creen demasiado grandes señores para ocuparse de semejantes cuestiones, deberían recordar que estas preocupaciones vulgares forman una parte esencial de sus atribuciones, y que servir por ejemplo, pan enmohecido a las tropas, constituye una verdadera provocación a la indisciplina.

Cuando los soldados con permiso vienen a París dá pena ver como ciertos comerciantes tratan miserablemente a esos pobres permisionarios. Igualmente resulta muy lamentable el ver la ostentación insolente de cierto lujo alborotador, en estas horas de tristeza y de miseria. Todo esto son cosas que

contribuyen a mantener o no la moral del soldado cuando vuelva del permiso, cuando mejite algo en su trincheras sobre todo lo que ha visto.

Pero lo que destruye más que nada la moral de una tropa es la mala preparación de los ataques. Hemos de hacer en este sentido muchísimos progresos, para evitar las pérdidas sangrientas y las crueles desilusiones que aniquilan la moral del más sólido ejército.

Cualquiera que sea la actividad y la conciencia de los jefes y cualquiera que sea su espíritu de justicia, la casa moral de la tropa trae el riesgo de ceder bajo el efecto del cansancio y del sufrimiento, si dentro de la misma tropa los valientes que desde el principio de la guerra constituyen los cuadros morales nuestros batallones, desisten de su acción moral reconfortante. Dentro de algunos meses nuestros soldados verán probablemente el fin de sus tormentos y por ello no es ahora el momento de ceder ni de enervarse.»

## Los submarinos

La Embajada alemana ha publicado la siguiente nota:

«Con ánimo de evitar dificultades e incidentes que podrían originarse por la acción de los submarinos, el Gobierno alemán acaba de publicar las siguientes advertencias para los tripulaciones de los buques mercantes de los países neutrales:

«Tan pronto como se divise a un submarino, toda la atención debe concentrarse en ver si hace señales, en cuyo caso hay que cumplir inmediatamente las instrucciones que se transmitan. Si el submarino no dispara un cañonazo de advertencia, con lo que indica al buque que ha de detenerse, éste debe parar la máquina, virando en una dirección que no sea hacia el submarino. Con la sirena tendrá que hacer la señal internacional «dos silbidos largos», indicando además, de ser posible, por medio de escape de vapor para afuera, que las máquinas se hallan paradas, enarblando al mismo tiempo la señal «He parado».

Por la noche, y en caso de poseer una lámpara Morse, hay que hacer la señal con ella. Una vez parado, el buque debe esperar a que el submarino haya dado nuevas órdenes, debiendo también proceder de igual manera en el caso de que el submarino se sumerja para aproximarse, y para observar el buque por el periscopio, antes de volver a superficie. Hay que destacar inmediatamente un bote y enviar al submarino a un oficial del barco con los documentos del mismo, redactados en español.

Buques de vela tienen que observar conducta correspondiente, indicando en particular por sus maniobras, que se hallan parados.»

POLÍTICA LOCAL

## El nuevo alcalde

Don Manuel Pérez Mirete continúa en Madrid ocupado en los asuntos relacionados con la política de su partido en Alicante.

La cuestión principal a resolver es el nombramiento de nuevo alcalde de esta capital y esto parece que está resuelto, según los informes que recibimos de persona bien informada al parecer.

El candidato a la alcaldía y que será nombrado seguramente, es don Manuel Curt Amérigo.

El Sr. Curt es una figura prestigiosa del partido liberal conservador. Su abolengo, su posición social y sus talentos son una garantía de su actuación al frente de los intereses de esta capital.

Sin duda, el nombramiento de Manuel Curt para alcalde será bien recibida por el vecindario, si es que el nombramiento a su favor se confirma.

## Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza, el coronel de la Comisión Mixta don Antonio Montero, el teniente coronel don Pablo Valero, el comandante don Felipe Obese y el médico primero del Regimiento de la Princesa.

## El parte italiano

Madrid 18, 9'25 m.  
CANONEO

**Cottano.**—Comunicado oficial de la noche del Ejército italiano.  
Cañoneo vivísimo en el frente de Carreca, donde las baterías enemigas dispararon repetidas veces sobre Dal Pícolo y el Dal Grande.

En varios puntos de los frentes nuestros exploradores infligieron terribles pérdidas al adversario, cogiendo algunos prisioneros.

Los aviones enemigos han lanzado bombas sobre Goritzia y otros puntos de la llanura del bajo Isonzo, sin ocasionar víctimas.

## La guerra en el mar

Madrid 18, 9'45 m.  
BARCOS A PIQUE

**Koenigwusterhausen.** 17 (noche).—Han sido hundidos por los submarinos los siguientes barcos:

Los vapores ingleses «Púto» y «City»; el suco «Ludwig»; el velero ruso «Bro»; el vapor uruguayo «Rosario»; el vapor francés «Anne», de las Mensajerías marítimas con cargamento de útiles y objetos militares, el crucero auxiliar inglés «Avenger», y además el barco de vela «Braver».

En el Mediterráneo han sido hundidos los vapores «Solhan» y «Beigerance» en el golfo de Vizcaya.

## Los comisionados españoles

Madrid 18, 11'30 m.

### VISITA A LOS CAMPAMENTOS DE PRISIONEROS

Comunican de Viena que regresaron a dicha capital de la primera excursión que han girado a los campamentos de prisioneros, los individuos que componen la comisión militar española.

Estos han hecho grandes y merecidos elogios de la construcción de los campamentos y de todos los detalles de su instalación, manifestando también que no es posible tratar con mayor humanidad a los prisioneros que la observada por los austriacos.

El Emperador Carlos ha regresado a Viena, procedente de Budapest.

## El rey de Grecia

Madrid 18, 11'45 m.

### SALIDA PARA SUIZA

**Roma.**—El rey de Grecia Constantino, acompañado por los restantes miembros de la familia real, desembarcaron en Messina.

Desde dicho punto salieron inmediatamente para Suiza.

## Notas francesas

Madrid, 17. —12'10 t.

### REPARTO DE CONDECORACIONES

**Paris.**—El presidente de la república, Mr. Poincaré, estuvo en Reims, con objeto de entregar la cruz de la Legión de honor al cardenal Luçon y a otras varias personalidades de aquella infortunada ciudad francesa.

## La situación en Grecia

Madrid 18, 12'25 t.

### PARA RESTABLECER EL ORDEN

**Atenas.**—Tanto el Gobierno griego como el Alto Comisario de los aliados, se ocupan activamente en adoptar toda clase de medidas para evitar desórdenes.

Ha sido cerrado provisionalmente el Círculo militar, en donde se reunían los oficiales realistas para discutir la situación de Grecia.

También se ha publicado un decreto, anunciando que a todas las perso-

nas a las que se les sorprenda causando daños en las líneas telefónicas y telegráficas militares, serán fusiladas.

En el puerto del Pireo han desbarcado nuevas tropas aliadas.

## El tratamiento a los prisioneros

Madrid 18, 12'30 m.

### INGLATERRA ACCEDE

**Nauen.** (madrugada).—Inglaterra accediendo a los repetidos requerimientos de Alemania ha accedido al fin retirar a 30 kilómetros detrás del frente francés a los prisioneros alemanes que utilizaba en la misma línea de fuego.

En vista de esta determinación, Alemania cesa en sus represalias enviando a igual distancia detrás del frente, a los prisioneros ingleses.

## Las simpatías por Alemania

Madrid 18, 12'40 m.

### LA PRENSA SUECA

**Nauen.**—Los periódicos suecos consideran que la manifestación de patriotismo a favor de Alemania que se ha hecho en el Parlamento de Alsacia y Lorena es una prueba palpable que viene a demostrar la injustificada exigencia de Francia respecto a que estas provincias revistieran de nuevo al territorio francés.

## La exportación yanqui

Madrid 18, 1 t.

### LEY PROHIBITIVA

**Nauen.**—El Congreso norteamericano ha aprobado un proyecto de ley referente a la prohibición de exportar a los países neutrales mientras duren las alianzas con la Entente.

La embajada británica en Norteamérica en calidad de consejero de esta ley, será la encargada de velar por su exacto cumplimiento.

## Por el rey Constantino

Madrid 18, 1'10 t.

### CENSURAS A LA ENTENTE

**Nauen.**—La prensa suiza y holandesa reitera sus juicios durísimo contra la Entente por el destronamiento del rey Constantino de Grecia.

## La guerra aérea

Madrid 18, 1'20 m.

### CONTRA UNA BASE RUSA

**Nauen.** (oficial).—El día 13 de Junio nuestros aviones bombardearon con gran éxito la base rusa de Levara.

El día 14 atacamos con éxito la estación radiográfica de la Isla de Runce en el golfo de Riga causando grandes incendios en los edificios.

El día 15 los aviones alemanes aterrizaron en dicha isla destruyendo los restos de la instalación radiográfica.

Los aparatos regresaron a su base todos indemnes.

## El parte austriaco

Madrid 18, 1'25 t.

### BOMBARDEO AEREO

**Budapest.** (oficial).—En la frontera húngara del Este combates de patrullas.

Rechazamos al enemigo en unos reconocimientos cerca de Broziny.

En el frente italiano los aviones austro húngaros bombardearon con éxito Gaitzia.

El resto de los frentes sin novedad.

## Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION  
Cerveza fresca—Aperitivos de todas clases—Vinos y licores finos—Refrescos de jarabe.

Servicio esmerado y económico.

## NOTAS ARTISTICAS

## POR LOS TEATROS VERANO

La actuación de Raquel Meller puede considerarse el éxito artístico mayor de la temporada, y éste que estamos en los comienzos.

Raquel Meller es la artista cautivadora, la que se adueña del público desde el primer día.

Todas las noches se le aplaude y es aclamada por su labor insuperable.

Marujilla también se hace aplaudir con sus bailes clásicos.

La empresa de este teatro anuncia para muy pronto el debut de la estrella Amalia Molina, famosa cantadora de aires regionales.

### SALON ESPAÑA

Este teatrillo se vió ayer favorecido por el público en todas las secciones.

Las obras que se pusieron en escena ya conocidas y juzgadas del público y de la prensa obtuvieron una interpretación esmerada, distinguiéndose las bellas tiples Carola Ferrando y Ernestina Fons.

A última hora se produjo un pequeño alboroto. El público exigente, pidiendo la repetición de complets no dejaba continuar la representación de «Música, luz y alegría».

Adelantan con gran rapidez las obras de construcción del nuevo teatro en los solares del viejo mercado.

## SECCION RELIGIOSA

### SANTORAL

JUNIO

19

MARTES

Santos Gervasio y Juan de Falcones

La misa y oficio son de la Santa Virgen con rito simple y color blanco.

### MES DEL CORAZON DE JESUS

En el Carmen a las 5 y media, 6 y media, 7 y media y 8 y media misa de Comunión con ejercicios; en Santa María y Capuchinas a las 7 con manifesto y en San Nicolás a las 7 y media y 11 con manifesto.

## SUCESOS

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Antonio Llamas Rufz por haberse arrojado o caído al mar, en las escalerillas próximas al Club de Regatas.

Ha sido detenido Fernando Terol Martínez; (a) Dimoni por maltrato de palabra y obra a Josefa Martínez Mira.

En la inspección de vigilancia se ha presentado don Francisco López Serrano, denunciando que del taller de su propiedad que tiene establecido en la calle de Quevedo núm. 2 le han sustraído unos 18 duros en plata y siete en calderilla ignorando quienes sean los autores.

Por cometer actos retidos con la moral han sido denunciadas por los de Seguridad números 3 y 48, las niñas de corta edad Carmen Aracil Espejo y Agustina Madeja López.

En el establecimiento que posee José Gonga Estela, en la calle de Girona penetró un individuo llamado Vicente Payá Mora y hurtó unas cuarenta copas de cristal.

El perjudicado ha denunciado el hecho en la Jefatura Urbana.

Ha sido denunciado en la inspección Urbana el vecino de esta capital Jorge Moras, por penetrar en la calle Mayor, montado en una motocicleta.

Por blasfemar y cometer actos inmorales en la vía pública ha sido detenido el individuo Antonio Oncina Bartolomé (a) Clarí

Ayer sustrajo Manuela Plana Plana a la niña de tres años Antonia Iñesta dos pendientes valorados en ocho pesetas, poco después se presentó en la Joyería Amérigo y aprovechando un descuido de este señor se apoderó de otros pendientes de oro que estaban valorados en cuarenta pesetas.

## Noticias

Se le ha concedido licencia para uso de arma de casa a D. Marcelino Crespo Corbí.

IMP. «POPULAR»



## Plaza de Toros

DE ALICANTE

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS DE MUERTE para el día 29 de Junio de 1917.—(Festividad de San Pedro)

6 hermosos y escogidos toros 6

de la afamada y renombrada ganadería (nueva en esta plaza) del Excmo. Sr. D. José Pereira PALHA Blanco, de Portugal con divisa azul y blanca, por los afamados diestros

LUIS FREG, CELITA Y SALERI II

con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general de Sombra, 3'50.—Idem del Sol, 2'50.—Media entrada para niños y militares sin graduación, de Sombra, 2 pesetas; de Sol, 1'50.

Trenes especiales desde Denia y Murcia a Alicante. Rebaja de precios en los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Pidense los Productos VICHY-ÉTAT no fiarse de imitaciones.

**SAL VICHY-ÉTAT** cajas de 50, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro.

**COMPRIMIDOS VICHY-ÉTAT** efervescentes en frascos.

**PASTILLAS VICHY-ÉTAT** en cajas metálicas presionadas y selladas.

Véndense en todas las Farmacias y Droguerías. MARCA DE GARANTÍA.

## Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

**HABITACIONES:** Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

**COMEDORES:** Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:

Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem Comedor 2.º 5 idem.

La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

**ITINERARIO.** Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

## AL PÚBLICO

EN

## GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

## BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante..... de..... de 1917.

Firma del suscriptor

